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Áo J l’olyó hó 22-én ülnek össze újból a miskolezi 
máv. alt isztikür vezető féríiai, liogx a mull évi sáfárkodá­
sukról a kör tagjainak beszámoljanak. Az eredmény nem 

l,,sz meglepő, mert mindenki azzal a tudattal van eltelve, Imgy az altisztikor 

ma már olvan nivón áll, a melyen még soha sem állott.
Mzt a kört az altisztek egyik legnagyobb barátja, szószólója, jóakarója 

nagv fáradsággal és sok utánjárással hozta össze. Lelkesítve, buzdítva, apostol­

ként járt az altisztek között l'(‘inrs\;irv Ma jós s a nemes 
egész gárdája, kötelességtudó része állott melloje, ál 

tartott erős kezében.
Az akkor elvetett mag, termékeny talajra talált, szép lombos fává nőtte

ondol kodásnak 
t zászló alá. a nielvet ő

ki mag; ít, mel vnek iírnyi •ka ban a 1 arai It

IIj erőt nyerni ■k a 11111 n k i iia . < issz.e 1 art va.

sadalom ban li elvük X'llll :S (! írnek h -gfényi

hitt uk. .Maga az altiszt iki1)1* arányin.g kex t

az idén fellépi ■tt járxánx ban alig volt 1

kísért x ulna ; IZ örök nV tighely re. vagy
családfő k is 1ómerültek a zordon. rendi

talán pi -űzheti is ;

De a félj< -hl »valóik, e lén a kör védnö

ízámmal volt ugyan kepxuselx’e, mert 
ád. melv egy-két kis koporsót ne 
hoz súlx’os belege ne lett x'olna. a 
III időiárásban s legviink őszinték

retségéx’i‘1. olvan színvonalra mm 
az idei farsangban nem sok ve

\z altisztikor tehát pártolásban, meleg mkonszenvben részesül minden részről,
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mert látják annak életrevalóságát, intel- 
1 igen ti áj át s öntudatos működését.

Itt az érdem a vezetőségé, melyből 
az oroszlánrész fvró'sz Elemért az elnököt 
illeti meg. Az fí egyénisége, mely őt 
szeretetreméltó modora, szerénysége és 
kötelességtudásával úgy fel mint lefelé 
oly népszerűvé tette, az elnöki székre 
úgyszólván praedestinálva van. Hogy 
székét miként töltötte be, a bizonyí­
tékot előbb már felhoztuk.

Sajnálattal értesültünk, hogy ő ez 
évben már nem hajlandó elnökséget 
vállalni, belefáradt a sok intrikába, a 
személye elleni alaptalan támadásokba, 
átadja a helyét egy érdemesebbnek . . .

\ aló ban szomorú jelenség ez és pe­
dig legújabb a kör belső életében I 

Mi, a kik az altiszti körnek feltétlen 
barátai vagyunk s minden alkalommal 
iparkodtunk annak bizonvitékát is adni, 
felemeljük tiltakozó szavunkat s kérjük 
az altiszti kör higgadt, józan elemeit,

TflRCZfl,
Da ez.

Megcsaltál bár. azért ne gondold, 
Jfogy e miatt én bús vagyok;
Mem én! - jókedvű czimborákkal 
Dőzsölve töltök éjt, napot-

S a kaezagó, dévaj fiúk közt 
cMagam vagyok a legvigaob . . .
Cs foly a bor ... és szól a nóta 
Dalolgaíunk, míg megvirrad.

Jfanem mikor elválva tőlük. 
Szobámba szótlan felmegyek,
Zokogni kezdek, mint egy gyermek 
S csókolgatom arczképedet.

JCaraszy Ödön.
$

járjanak utána, nyomozzák ki, ki hinti 
el a konkolyt, hol az a rósz seb, amely- 
mérgezéssel fenyegeti az egészséges 
testet. vágják ki azt irgalom nélkül, 
azonnal, nehogy késő legyen ! Ki onnan 
a széthúzás elemeivel, mert az nem oda­
való, felszínre a föld alatt turkáló fér­
gekkel, még mielőtt az ifjú, nemes fá­
nak gyökereit megrágnák s adjanak 
fényes elégtételt annak a férfiúnak, ki 
a kör jövőjét, szivén hordja azzal, hogy 
őt egyhangúlag válasszák meg s további 
bizalmukkal tiszteljék meg!

Krüsz Elemér pedig fontolja jól meg­
teltét, mert a közpályán működő leg­
jelesebb férfiút érheti a h-ghit vánvabb 
kritikája, de ez nem kedvetlenitheti el 
azzal az elismeréssel szemben, a mely 
őt minden oldalról övezi és felemeli.

Adja Isten, liogv a szerencsés meg­
oldást megtalálják, nehogv a kör to­
vábbi sorsa kurz kára kerüljön !

Szerelem próbája.
Irin Györkönyi Károly.

•légyzoseged volt Kondor .Inkát) immár van 
Inez i'sztemlrje. Szegéin volt a falu. szegéin a 
jegyző, szegény csen telt a segédnek is. Szólni ja 
a közseg házán ehedje Varsóra]a a priuezipa- 
li: anal a Uilsoszeren.

Kondor .lakai) „mesterséges" ember volt. A 
ind kézzel, késsél meglehetett e-iiiálni, az! meg 
esinalta. Akkoriban a vidéki urak (ng\ lehet, a 
tóvárosiak is; de ez! mi nem tudjuk) embernvi 
hős zu, veknin seta; utókat viseltek, szépén la 
rágott gombbal. I gy jártak azokkal, mint mind­
mega nin i votely. Kondor Jakab ekkor hi resse 
Ml a la I I goi t botjairól Miután pedig nem pen 
zeit, de s/.i\essegböI csinálta azokat, kapott er 
■bk ogy-egx regi kapás pisztolyt (annak csinált 
*t.l agyat) Ibi k orz \ tele ..pro I i bért a te - pénzt (a 
mit csokim '.-elvem szalagba foglalt, úgy agga­
tott a lalra), porral lepett. Iiagvmaforina regi 
ezüstárai (azt szel szed te, meg inszerakta poli­
fonul jam műve). Az árakhoz ktilosösen erteil. 
A szobája I a la tele lógott rozsdás sulvu falusi 
bakiikko- s nem kaktikkos javítani vaiá áruval. 
Azt mondta : aludni se tudna, ha nem hallana 
folyvást veszekedő kel végesüket

'oha ember úgy a ruhájara vigvázni nem tu- 
bott. mint Kondor Jakab. Irodai használati a 
ktilon zöld \aszonkabalja volt. méh nek az ujjara
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Néhány szó a nyugdijkér- 
déshez.

A XXIX 21 I. szám uhui kiadott nyugdíj- 
intézeti alapszabályok S czikkv szerint a 31i 
I’• vi tagság után a nyugdijat az utolsó övi 
tizidds teljes összege képezi, olv migszori- 
láss I azonban, hogy évi 6000 Irtot — 12000 
koronát — soha nu-g nem haladhat.

A mozdony é- vonatkísérő személyzethez 
tartozó tagoknak a mozdonv és vonat kísé­
relnél töltött idő másfélszeresen ll' ^i szá­
mit I atik.

lázon rendelkezés szőriül a mozdony és
onalkisérő személyzet 24 é-vi szolgalat után 

«'■ ri ol ti nyugdíj jogosultságát, a mi 12 teljes 
évi előbbséget biztosit a többi alkalmazót 
lakkal szumbun.

A mozdonv és vonat kisérő szőrnél vzot 
i'iniok ellenében l1 A n-kal lizot többet, mint 

I többi alkalmazott, fizetést- után A befize­
tett összeg ily formán, az időközi kamatúkat 
leszámítva, egyenlő lesz Mert 100 írt után 
3" o mellett 30 év alatt befizettem összesen 
108 Irtot, s ugyanennyire rúg 4* «"/u mellett 
I 24 év alatt befizetett üs-zeg. I te nem is a 
befizetésnél áll elő a különbség, hanoin a 
kifizetésnél, mert a mozdony és vonatkísérő 
•zomélvzet 12 évvel előbb kapja vissza a 
befizetett pénzét, illetve élvezi utolsó fize­
tését, a mi úgy az életkorra, mint a vissza­
kapott pénzösszegre nézve jelentőségteljes

könyökön felöl erő másik ujjak;■ t linzert fekete 
liszterböl. A nyakaim z-akvaszonv kommt akasz 
'olt. melv derékon hatra voll kötve e- leolt a 
teufen alul. < ,-ak igy (elkészülve ült az. Íróasztal 
elé.

Külön tudománya volt a ruhát osztogatás, meg 
a esiziilaféliy esi: es. I'.gvikel -e bízta idegen 
ke/,e. Hogyan bánnák azok a i si ledek a ruhával! 
Ivetannyi ideig eltart minden, ha az ember maga 
látja el. I’eisze érteni kell hozza !

Ivii'inv. barna ember volt Kondor .lakah.be 
relviilt. sovány an zi zal. I Magatói értetődik, hogv 
maga borotválkozott es hogv köszörű ezen a 
v, la gon beret vat .lehúzni“ ugv nem tudott, mini ö). 
Haja ritka-, a füle különösképpen kétféle álló 
Apró. kónnven zavardó szeme feni esen felvillan.

a ni is érdeklő tárgyra megy a beszed, külön­
ben pedig ijedező, tarsasagkerülő ember, ki füly- 

ist attól rettegel, hogv kinevelik.
Ny ugodalmas kiii'omkoptató, faragó élete azon­

ban egyszer nagy zaverodást szenvedett.
A pi inczipalisa özvegységre jut van. a gy enne 

i ei melle odavette az egvik nővérét. Városból 
eüt a leány, hol az apjuk arvaszeki igtaló volt

magas :<llil.su ember a .lakab szeniehen I A 
egi'd ( lőre rettegett, arra gondidva. hogy ezuian 

valami kenves, estifomlaros varo-i kisasszonyai 
les/, kénytelen az asztal ál ülni. I.egjolddian 
■/eretett volna előre megszökni.

Am Varga Ilona nem volt se kenyes, se esufon-

ténvpző. Mert hacsak 1<KI frt alapegységre 
számítjuk vissza, ez kitesz 12 év alatt 1200 
Irtot, vagyis a nyugdíjból a mozdony és vonat­
kísérő már ennyit élvezeti, mikor a többi 
alkalmazott még ebből nem bogy kapott 
volna, de még mindig fizette 3" o-lékos obu- 
1 usait.

Kies tehát a határ, jelentőségteljes tehát 
a viszony a vasúti alkalmazott nyugdíj éved. 
igénye között, mert mig egvré-ze 24 év alatt 
jut oda, a mi minden vasutasnak életozélja. 
törekvésednek Mekkája, addig az ugyanazon 
hajéban evező társainak 30 évre van szük­
sége-. Már pe-elig 12 év különbség az emberi 
kor utedsó szakáiban, nedvben az e-mix-r többet 
ne'-z v issza mint előre, melyben csak törött 
szárnyú retnénvekked van körülvéve, nedv­
ben emuk az élettapasztalatok keserűségét 
Ízleli, eilv nagy idő, hogv minden perezének 
kétszeres értéke van

A nvugelijra jogeisitott éve-k összege az 
állami tisztviselőknél 40 évre van szabva, 
e-z.e-k közül ki van véve a tanári kar, mely­
nél csak 30 év szükséges a teljes nyugdíj 
elérésére.

Tehát e kettő között, e két mérték közé­
van heékelve a vasúti alkalmazottak 30 éve. 
Lássuk már most, hogy az ezek által telje­
sített szolgálat akár pontosság, akár fegyelem, 
akár a munka, akár a kihasználás szerint 
eléri-e azon határt, inelv a 40 évnél kisebb, 
a 30 évnél több.

(biros. A város csak annyiban érzett rajta, hogy 
a haja mindig rendben, a ruhája tiszta volt. s 
rongvos papucsban se csoszogott, mint egész nap 
a boldogult princzip.ílisiie. Magas, kissé csontos 
termete volt. Hangja melyen zengett, mint az 
orgona. ("sondt-s, fekező szeretettel gondozta az 
.orvakat, állhatatos, nvugodt szorvoskoilással kotla 
el a háztartást. Jakab már harmadnapra föl mert
tekinteni a tányér széléről, hogy az asztalon végig 
kisérje azokat a nyílóink, sapadt ujjakot. melyek 
biztos es kellemes mozdulattal rakosgatlak a ká­
vés tiudzs.it, a levese- t.onvelt.

Kgv napon, ebed után. a h ány Jakabot mo­
solyogva megszólító; t a.

Hallom, Kondor ur, nagyon ügyes ember. 
Nem lenne szives megnézni a habverőmet ? I J 
hajlott vgv par drótja, aztan sehogy se toriig !

Fejébe szaladt Jakabnak a ver! Meg a szív­
dobogása is elállóit

Kérem kisasszony ! Hol van az a habverő 
Aztán megijedt ; ilyen uj fajta kerekest meg 

sohase látott! Hath' ehhez nem ért V
he egv pillanat alatt megcsilkipult. Lat ja, hogy 

gvereksúg! Keinem ujjaival párszor végig simít 
a horpadt hordákon es fennhéjázó mosoly Ívni oda 
ti\ ujtja a leánynak :

Készen van! . .
Kitől a naptól héjjaszemekkel járt-kelt a 

házban Kondor Jakab Mindennap felfedezett 
valami javítani valót. A lámpa homályosan egeit.
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Már hála Istennek oda jutottunk, hogy 
még a leglaikusabb ember is fogalommal bir 
a vasúti szolgálatról. Már mindenki tudja, 
hogy az állami gazdálkodás verejtéke* szekér- 
húzásában a vasutasnak jut a legsúlyosabb 
teher emelés, melyet pereznvi pontossággal 
kell végezni. A szolgálat idegrázó, a véletlen 
esélyeknek annyira kitéve, hogy nem -zálló 
ige, de a valóság az hogy egyik lábával 
börtönben, másikkal sírban áll. A vasutasra 
bízzuk nemcsak vagvonunkat, de mindenün­
ket, a legfőbb kincsünket, mivel a jó Isten 
megajándékozott: az életünket.

A.z a vasutas vigyáz arra. hogy ne csak 
feladott árúnk, marhánk jusson el rendel­
tetési helyére, de az emberi erőnek Istentől 
adott félhasználásával, az emberi észnek és 
megfontolásnak kimért és gvors igénybevé­
telével gondoskodik arról is. hogv a majd­
nem 100 kilométer gyorsasággal szágtddó 
gyorsvonaton utazót sehol baj ne érje. A 
vonat pereznyi pontossággal fusson el ózdi­
jához, a vonaton minden csavar erősen meg­
húzva, a pálvátl minden szeg teljesen beverve 
legyen! Mert jaj annak az utasnak, hacsak 
egy csavar is meglazult, ha csak egv szeg 
is kiesett !

A vasutas, mikor teljes életét áldozza fél 
a kimerítő, idegrázó s az emberi erőt és észt 
különös módon igénybe vevő szolgálatnak, 
mikor a természeti erőkkel kell neki gyarló 
ember létére kiizküdni. mikor az éjjelezések

annak persze a csiptetóje szoros ... a kávéőrlő 
kendermag nagyságú darabokban hullat ja a sze­
met : annak a srófját kell meghúzni. Uevszer a 
leselkedő iiile a varrógép zörgésében súrlódást 
fedez tel. I )darohan es csaknem elkapja az Ilona 
lábát. „Tessék abba hagyni: — hiba van!" Leg­
nagyobb diadala azonban az Ilona zsebórájával 
esett. Silány kis ezüst óra volt. Annak egyszer 
kiugrott az egesz gepezete. Kezűbe veszi .lakai» 
es elsápad. Úgy járt vide, mint a habverővel. 
A mi zsebórát eddig látott, az mind másfozina 
volt: eziiinderszerke/et. I.z meg bizonyos, az az 
ttj fajta : horgony! Szörnyen megijedt, de csak­
hamar erős ellökelés tol ötté via lelket. Látta : 
most az egész heesiiiete Pirog korzkán. Unnék az 
iirdöngös masinának a helyrehozására i- allal- 
kozott. légy hétig izzadt, fáradt vele es aztán
- büszkén, mint valami világcsatát nyert hős
- átadta a leánynak. Frissen ketyegd az óra. 

mint a parancsolat !
A jegyző a nagy tajtekpipa ííistfelhői mögül 

okos szemmé Kis, t t*■ a seged nagv forgolöilasat. 
igyekezetei. Meglógta a dolog praktikus \eget es 
egyszer ügy odavetette, hogy megüresedett am 
az egyik közeleső jegvzőseg.

Kondor .lakah voltak-pp sohase goniloli arra 
hogy az embernek más is lehel a rendeltetése., 
min: segédeskedni. A mindennapi babra la slum 
eltelt egyik nap. egyik esztendő a másik után: 
nyugodtan, egyformán. Meg se kiválttá a váltó­

alkalmával a természetet kell legyűrni, s 
magát a természeten kívül helyezni, vájjon 
nem e szolgál ezekkel rá, hogy ily szolgá­
latnak évei szőkébb mértékre szorittassanak. 
vájjon i>Iv egyenlő igazsággal lehet-e az itó- 
letet kimondani, hogy szolgálati évei majdnem 
érjek el az állami tisztviselők 40 évét!

En azt hiszem, hogy nem! Ida az állam 
megadja azon könnyebbséget a tanári kai 
nak, kik pedig ti heti 18 — 22 órai tanításon 
félül teljes két hónapi üdülésben részesülnek, 
hogv 30 év elmúltával teljes fizetésével el­
vonulhat pihenni, nem adhatja-e meg ezen 
kedvezményt a vasutasnak is, kinek szabad­
ságra igénye nincsen, kinek szolgálata a 
nappali és éjjeli kiizküdések sorozatából van 
összeírva.

Túl sokra van megszabva a nvugdijintézcti 
alapszabályokban kimondott 30 év > kimond­
juk. hogv nincsen arányban a 8. czikk 2. 
kikezdésében foglalt rendelkezéssel.

Nem irigyeljük, sem nem kisebbítjük a 
mozdony és vonatkísérő személyzetnek nyúj­
tott előnyt. Igen is helyesen van ez igy meg­
szabva, s nagyon is rászolgálnak. Nem is 
erről, vagy ily czélzattal említjük ezt fel.

A dolog bibije abban csúcsosodik ki. hogy 
a nyugdíjintézet szervezésénél a vasúti élet 
csecsemőkorát érte. Mim a csecsemőnél, csak 
a külső élet jelenségeket bit jük, ugv a nyugdij- 
intézet szervezésénél i- csak azt érezték, 
hogy az a féken ülő, vagy mozdonyon álló

zást. lés most ez a jegyző egyszerre felforgatja 
a lelket egyetlen -/óval ' Mert az az egx 
szii n-igx mecset gyújtott Jakabnak. melynek édes 
világosságánál nemcsak eddigi állapotának szé- 
gyenletcsseget. de a szive nagv szerelmét is meg 
látta. X ege volt az eddigi lelki nyugalomnak, 
lomhaságunk. Nem evett, nem ivott, szomorúan 
lézengett a ház körül, mint a kit kiveri a fele­
sege. lefogyott .lakah árnyékká

Szerencsejen- az állapot nem -oka tartott. Meg 
kapta a jegyzőséget es a prinezipalis kivette be­
lőle a vallomást. hogv ..Ilonéit szeretne, ha meg 
nem sert Ugv óra x al kesébb .lakah volt a
legboldog.ilili ember, \arga Ilona komoly pirít- 
lassal. jóságos ino-olx Ix al fog adta a zavarodott ke­
zet a .lakai) hideg, verejtelvs ujja: között i'»s 
megvallotta, hogy regen megszerette henne a 
becsületes. pi emhert.

Ivet hetiéi utőliii héiziiiznezni ment Kondor 
•lakah, \ argáekhoz a varodéi. Nagyon imponált 
neki az arvaszeki iglató vörös ripszes szalonja, 
meg a másik két leánya. kik linóm piros teher 

rezezal. hímzett papucsban, török mustras, usza 
Ivos reggeli köntösben, magasra rakott Inziirá- 
vaI jártak keltek a hazlian. \ alósagos mostoha 
leanx volt hozzájuk kepe-t az Ilona. Teljesen 
iie gre'tent pedig .lakah, mikor ebedre beállított 
két huszártiszt, kik nagv nevető kurizéihist kezd­
tek a ,-zep hajlakkal. Különben öl jóformán be 
sem mutattak s azontúl sem törődtek vele.
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vasutas többet farad, nagyobb veszélynek 
van kitéve, éjjelezik, teli t kétszeres szolgá­
latot végezve, kedvezőbb elbánásban része­
sítendő, vagyis életerőinek kimerülésére ha­
marább lehet számítani, mint a többi em­
bernél.

Ennek ellenében tehát leszállították a nyug­
díjra jogosító évek számát 24-re. Hát kérem 
ez megvolt talán okolva, úgy ahogy, abban 
a korban, mikor majdnem csak nappali szol­
gálat volt, mikor 2 vagy 4 vonat bandukolt 
végig 24 órán át egy-egy vona.részen, mikor 
a vonat rendezési szolgálatot is maguk a 
vonatkísérők teljesítették, mikor száguldoz­
tunk 20 km. sebességgel. Nagyot haladt 
azonban az idő sora a lefolyt 40 év alatt. 
Abban a vonat és mozdony kiséretnél töltött 
időből szorosan véve, nemcsak a vonatkísé­
rőnek, nemcsak a mozdony kísérőnek jut, de 
jut annak is, ki a vonatot és mozdonyt elő­
készíti, ki gondoskodik arról, hogy a vonat 
és mozdony mehessen és biztosan befuthasson 
rendelkezési helyére, jut annak is. ki éppúgy 
éjjelezik mint az a vonat és mozdon vkisérő, 
ki éppúgy van a veszedelemnek kitéve, ki 
éppoly mértékben küzd az álmossággal.

Ilyenek pedig a forgalmi hivatalnokok, a 
koesimesterek, kocsirendezők, a váltóőrök, a 
pályaőrük s végül mindazok, kik éjjeli szol­
gádat ra kötelezte! nek.

Most hát kutassuk, hogy mit vehettek 
alapjául annak, hogy a mozdony és vonat-

Iá rés bor kei tilt az asztalra, melyből zavará­
ban sünien iszogatott .lakait. Mintán pedig a 
bornak megnyugtató, söl bátorító hatását erezte, 
a poliarhajtogatást folytatta. Íme, mar vakme­
rőén föl mer tekinteni es a tisztek beszedjére 
nevelni. Kar. Imgv csupa olyan dologról foly a 
a szó, a mihez ö nem tud : megyebálról, pari­
páról. a kapitány Alienorjáról, a melyik minden 
e j jel biztosan haza hozza a tőkrészeg gazdáját, 
lovászokról, inasokról.

Tizekkel is baj van az ilyen vidéki helyen: 
Iálparasztosodnak, valósa, gal elintiuluak . . . 
..különben, ki tudja magunkkal mi lenne — 
jegyző meg az egyik liszt - ha a durva-ág siva­
tagjának a közepén ily bájos, he ! valósággal 
kellemes oázisra nem találna az ember, he !

Jakab a múlására kerek üvegdara hot dobott a 
tiszt a szemébe es mereven rábámult a kecse­
sen mosolygó kiszoszonyokra.

Folytatta a beszedet a másik :
— Igazad van pajtás! Kérem, valóságos - 

hogy is mond|am V — sértéssé lesz itt a privát 
diner. Maholnap már fényes rzipót se kap az 
ember.

lágx szerre az egész társaság Jakab felé for­
dult. Annak a néma embernek a helyéről valami 
vig. halk nevetés hangzott. Nevetett az. egész 
kipirult, sováuv arcz, nevettek a ráérzők közül 
az apró szemek.

A monoklis ur (elrántotta a szemöldökét.

kísérőknek ily kivételes helyzetet teremtet­
tek annak idején?

A szolgálatnak vagy veszélyessége, vagy 
terhessége, vagy pedig az éjjelvzése lehe­
tett ez.

Már most illeszsziik ezen tényezőket a mai 
állapotok közé, s akkor azt látjuk : a for­
galmi szolgálattevő éj jelezik, a váltó ellen­
őrzéseivel testileg fáradozik, ki van téve 
esőnek, viharnak, ki van téve az elütés ve­
szélyének s a felelősség, a biztonság nem­
csak megóvása, de előkészít ése körül na­
gyobb, mint annak a vonat és mozdony- 
vezetőnek. kiiv-k már az előkészített, kieszelt 
biztonsági intézkedések között kell Haladni, 
tehát melyeknek legfeljebb betartására, meg­
figyelésére van utalva

A koesimesterek és kocsirendezők szol­
gálata pedig minden tekintetben súlyosabb, 
terhesebb, mint a vonat és mozdon yk isé- 
rőké, hiszen csak az elgázold.-ok szomorú 
statisztikáját kell megnézni, ebből látjuk, 
hogy ebben a vezető szerepet ezek az egyé­
nek viszik. Hogy pedig terhes e, legyen sza­
bad csak elképzelni egy rendező pályaudva­
ron a novemberi hideg esőben és szélben 
estétől reggelig futkosó koesitolö: !

,\ válté) és pálvaőr. mint éber őrei. játszók 
szerepüket éjjel-nappal a forgalom biztonsá­
gának. Vájjon kivehet ifik-e őket azon szol 
gálát megjut almazásából, mely szolgálatban

— No, no! lie, he?
A Jakab csak nevetett.

Csak a/t akarom mondani, hogy az ön 
inasa nnnvií ért a rzipöfeuvesiteshez, mint a 
ha jdú a harangönteshez !

— No, no! Maga talán ért hozzá > Ile V
Mindenesetre! — sértődött Jakab.

Ilona megrángatta a könyökét.
— Kondor ur . . .

keiem ne tessek engem félteni. Mindjárt 
lefő. öm őket . . .

Az. egesz társaság kíváncsian leste, hogv mi 
lesz most itt.

Mondja csak tiszt ur, pro primo: egyene­
sen a skatulyából keni ki a viks/ot az inas ?

— Barátom én azt nem tudom . . .
De tudom en, uram ! . . . í gy tudom, 

mintha mindennap híj mim ! . . szamár az ön 
inasa tiszt ur ! Óriási szamár ! Megmondhatja 
neki; én izeuem ! . . . Ha az csak nr ml járt úgy 
menne . . De nem úgy megy az, uram! .. . Mert 
hát az igv van: az ember kivág a xikszböl egy 
mogyorónyi darabot, azt kis csőszében — nekem 
fából van, magam faragtam — összetöri es úgy 
keveri aztán vízzel . . . Kz az első. nem pedig 
a skatulyából kikenni — nevetséges! . . . Azután 
a második . . . kérem, hagyjon engem. Ilona.

Hadonászott a nekitüzesedett Jakab, csak­
nem leverte a poharát.

— Aztán a második : két feuyesitö kefe!. .
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tevékeny részt vesznek, mely részben álta­
luk bonyolittatik le?

Mindazon szolgálati nem a vasútnál, hol 
é j jelezni, hol a forgalom biztonságát élőkészi- 
teni és végrehajtani kell, oly módon volna 
elbírálandó, mint a mozdony és vonatkísérő 
személyzetnek a vonat és mozdony kíséret­
nél eltöltött ideje, azaz a nyugdíjba ezen 
idő I bVszeresen számíttatnék, melyre nem­
csak a méltányosság, az igazság, de az em­
beri természet alkotása utasítja az embert. 
A több vasúti szolgálatnál töltött évek meny- 
nyisége is legalább 80 évre volna leszállí­
tandó, mert a kimerítő s a folyton ideges és 
izgatott s e mellett perezekhez kötött szol­
gálati ét el lehetetlenné teszi azt, hogy a 
gyarló emberi szervezet hosszú évek során 
át egyformán és kifogástalanul működjék, s 
az ily szolgálatnál eltöltött 80 év elég arra, 
hogy ezen működésnek határul szolgáljon, s 
megadassák az emberi romnak azon lehető­
ség, liogv még korán hanyatló élte végén, 
ha már nem is a nyár rózsáit, hanem az ősz 
hervadozó virágait élvezhesse.

Azt hisszük, hogy el kell már jönni azon 
időnek, midőn az intézet élén álló vezető- 
férfiaink atyai gondolkozásukkal rajta lesz­
nek, hogy az elavult korszak intézkedései 
megszűnjenek s minden vonalon olv állaim 
tot teremtsenek, melyből az egészséges és 
a mai viszonyoknak megfelelő életerő fa­
kadjon.

Ilyen orvoslást igényel nyugdíjügyünk ren­
dezése s a jelenlegi hosszú szolgálati idő­
nek a vasúti különleges természetű szolgá­
lati viszonyokhoz megfelelő és méltányos 
leszállítása. Nagy erkölcsi erő rejlik ebben, 
melynek gyümölcsét, mint a jő kertész­
gazda. első sorban maga a vasúti intézet él­
vezné, mert oly kitartó és megbízható munka­
erőt fejlesztene ki. melynek összetartó, aczél- 
falán megtörne az újabb kor szoeziálizmusa, 
vagy a nembánomság, a nemtörődömség ra­
gálya.

Hisszük. hogy szavunk nem volt elvesző 
szó a pusztában ! Oroszlányi László

Oktatásunk.
Ilopv a \ ásnii \égrrhajtó szolgálatnál a gya­

korlati tudás a fé, ezt — azt hiszem bizo­
nyítanom is fölösleges. A legszebb tlieoretikus 
fejtegetésekkel sem lehet meg csak egv csavar- 
kapc-ot sem leakasztani, ha az illető eljáró kö­
zegben bia 11 \zik a gyakorlati képzettség. Viszont 
tény az is. bogy a kinek a képzettsége csupán 
csak a sablonos mimlennapiasságig terjed, a ki 
magának szükség eseten tárnicsot adni nem tud. 
a ki valamely rendkívüli esetném beálltával 
tejet veszti, a ki csak addig tud szolgalatot 
tenni, inig minden a megszokott keretben megv.

Mondja csak, tiszt ur. hány kelep* van annak a 
hires inasnak ? Mi V

11 e V Hány kefe? Tudja az ördög!
Három van neki, tiszt ur ! . .. A fejemet 

levághat ja. ha el nem találtam! Mindenütt há­
rom van, a hol ilyen gyalázatos feuvü czipöt 
talál, a milyen az öné, tiszt ur ! . . légy sár-
kefe. egy kenő, meg egy fényesítő ... he az 
isten szőreiméért az határozottan kévés ! . . . 
Nézze csak meg, nagy jó uram ! Ha ön a kenő 
kefével rákente a feloldott vikszot a bőrre, az 
kévéssé nedves, de határozottan nedves. Most 
ön rámegy a fényesitövei, akkor ez mindig kap 
valamit a nedvességből. Mi a követ ki zes ? Hzzel 
a gyalázatos nedves fényesitövel tiszta — tiszta 
tükörfényt nem fog elérni, ha a feje bulijára 
áh is - - - Soha!... Mi kell tehát itt V Világos: 
egy második fényesítő, egy absolut száraz fénye- 
sitő kefe, a garnitúrának a negyedik keféje *., 
Vegyen ön az inasának egy második fényesítő 
kefét — negyvenöt krajezár az ára . . \ égvén 
neki, drága tiszt uram !

Osszecsiptetett szemmel, esuesoritott szájjal 
mutatta, milyen gyönyörű fémes lesz akkor az 
a czipő . . .

f.gy szerre lehűlt arczárói a lelkesedés ragyogó 
melege. Az egész társaság óriási, falrenget?; ha­
hotára fakadt . .

.lakait tétovázva, temülten derengő tudattal 
végigjárt,itta a szer. t a kaezagó tiszteken, a

kisasszonyokon, a haséi! fogó vastag igtatón. Mi­
kor pedig ketseghcc-1 seben, ré'nitő lelki kínjában 
Ilona a rézéit kereste, akkor annak a szempillájém
könycseppet bitóit . . .

felállóit Kondor .lakait es némán kitámolvgott 
az ajtón. I téma jött a leány 1 itt a vörös tég­
lás folyosón zokogva leborult Jakab.

— \ olt úgy Ilon. bogy azt hittem, vsak amúgy 
josz hozzám . . Ile le nem nevettél ki .
Azért a köny cseppent az isten megáldjon. Hon ! . . 
Megáldjon ! . . .

Nevető fejfák.
Itt nyugszik Szűcs Katit 
Erényes hajadon leány,
Siratja egyetlen kis fia Mihály.

Mit éltében utált 
A jó üreg csorba, 
Jusson bele lelke 
A paradicsomba.

Itt nyugszik Etelke, 
Nem tóm vöt v telke, 
De volt jámbor lelke, 
Csak a jót mivelte,
A legényt szívelte,
A hideg kilelte,
S im’ a sir eluyelte.

fi



H A L A D A S

az szolgálatának nem felelás vezetője vagy in­
tézője. hanem közönséges napszámosa, közön­
séges automatája.

Adminisztráló feletteseink a mai oktatási mód­
szerrel bizonyára azt akarták elérni, hogy — 
párhuzamosan a mindinkább szaporodó követel- 
menvekkel elméletileg is, gyakorlatilag is tel­
jesen képzett személyzetet neveljenek és kap­
janak. Sajnos, de való, hogy a mai rendszer 
lenntartásával ezt elérni — legalább egyhamar — 
nem fogják.

Szűk. nagyon szűk egy hírlapi czikk kerete 
ahhoz, hogy mindent, a mi reformálandó lenne 
abban, felsoroljak s ezért esak a legnevezete­

sebbekre szorítkozom.
Klsó és elengedhetlen feltétele az oktatás­

nak az, hogy azon tisztviselő, a kii ezzel a 
tisztséggel megbíznak, ezt a munka közt am- 
hiezionálja es előadói képessége legyen. Ha az. 
oktató tiszt csak muszájból oktat, ha az ok tá­
tid tiszten kivid különösen nagyobb állo­
másokon — egyeli szolgálattal is térbelik, ha 
az oktató tiszt e munkakört tehernek tekintse, 
azt kedv es ambiczió nélkül, pusztán esak mu­
szájból látja el, akkor kín az oktatás az oktató 
tisztnek is, de kin az oldatott személyzetnek is.

A második hibája az eddigi oktatási remi­
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szernek, hogy pusztán az elméletre szorítkozik. 
A vasúti végrehajtószolgálat nem muzsika, a mit 
hallás után lehet megtanulni, hanem ha azt 
akarjuk elérni, hogy az oktatott, személyzet el­
méletileg is, gyakorlatilag is kiképeztessék, úgy 
nem szabad visszariadnunk azon anyagi áldo­
zatoktól sem, a mibe a személyzet gyakorlati 
oktatása vagy kiképeztetese kerül.

Hogy csak egy példát hozzak fel — a mi 
vonal vezetőinket elküldik szolgálatba akkor, a 
mikor a tudásuk meg csak papíron van meg. 
Iga/, levizsgázott az illető, de még soha életé­
ben vonatot nem vezetett, a tényleges teen­
dőkbe magát he nem gyakorolta es nem lévén 
otthonos munkaköre!«!), a legelső téves jelz.es. 
a legelső tilosra állított block jelző zavarba hozza. 
Természetes, hogy igy az egyik szabálytalansá­
got a másik után. az egyik helytelenséget a má- 
sik után követi el es még természetesebb, hogy 
ezért azután pénzbírsággá! sújtják és az a sze­
rencsétlen Hót ás — önhibáján kivid — (mert 
hisz ha gyakorlati képessege lenne, íeutemlitett 
szabálytalanságokat es bely telensegeket el nem 
követne) fizeti a büntetéseket mindaddig, mig a 
szükséges gyakorlati képességet megnem szerezte.

Igaz. kerülne valamelyes anyagi áldozatba 
azt a tiókvonatvezet t 1— '2 hónapig felügyelet

HETI KRÓNIKA.
Orom veri fel most a királyi várat, 
dó öreg királyunk hozzánk is lefáradt, 
litt hű magyar népét szívesen fogadja 
Kedden-! siitörlököu haját meghallgatja.
Lesz udvari hál is. körmagyart is járják,
De n nótát hozza mégis Becsben húzzák !

Hires svéd utazó Hédin Sven járt nálunk.
Mi az efféléből nagy hű-hót csinálunk.
Ktellel, itallal pukkadásig tömtek.
A vendégség végén majdnem agyonlőtték.
Haza futott, de ha útját majd leírja,
Tudom, hogy a lövést duplán visszaadja!

A nagyváradiak egyszer megmutatták,
Mi a „virtus“, mikor Tiszát elbuktatták.
Most meg tovább mennek, ellenzékhez álltak. 
Háborút üzentek az egész, kormánynak ! 
Hasztalan mulatság versenyt futni Széllel... 
Hégi nóta : „Többet észszol — mint erővel /“

Jubileumot ül a római pápa,
Majd egv évszázadot hord szentseges válla. 
S/.entegvházát össze vaskézzel tartotta.
Mégis csak ó volt a beke apostola !
Hallgasd meg jó Atyánk görögök fohászát. 
Légy kegyes, adj nekik magyar lithurgiat !

A cschnek szokása, hogy a mit meglátott 
S kezével elérhet, soha sem hagyott ott.
Nem volt semmi becse, csak az. hogy trombitált. 
Kgő kóczot evett, s hozzá bukfenczet hányt ! 
Felvitte az Isten Kubelik .Ián dolgát,
Mert magyar grófnővel tartja lakodalmát!

Hogy az idő nem pénz, he van bizonyítva, 
Többet ér mindennél ma a politika. 
Macedóniáért folytatnak szóharczot.
Minden párt rettegi a gyászos kudarczot. 
Lét-kérdéssé nőtt ki az ujoncz-emelés,
Rég ez nekünk már a „fizetés-rendezés!“

Görög
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alatt- utaztatni, de ennek azután megvolna az 
az eredménye, hogy a felügyelet alatti szol­
ga lat tétel után nyugodtan, biztosan, teendőiben 
otthonosan látná el munkakörét és hogy hám 
karambol, hány kocsiösszetörés. Iiánv kisiklás 
lenne igy elkerülve — annak az Isten a meg­
mondhatója. hs ez nem csupán a vonat vezetői 
szolgálattételre, hanem valamennyi felelős szol 
galaii beosztásra nézve megdönthetien tény.

Sarkalatos hiány továbbá az is. liogv az ok­
tatandó személyzet az oktatásnál tömegszámba 
megy. Azt a 10- 1 ö évet szolgált altisztet ugyan 
s/ep keveset érdekli a nem szabad körívvnek 
százezredszer! ismétlése, viszont az a fékező 
vagy váltóőr sem talál elvezetet valamely for­
galmi vagy kereskedelmi tetei fejtegetésében, 
begi és méltányos kérelem, liogv egyszerre csak 
az egyrangheliek oktattassanak. Méltányos es 
megindokolt e kecelem már csak azért is. mert 
a tisztessegerzet. fegyelem es ambiczió rovására 
megy. ha az oktató tiszt felindulásában vagy ide­
gességében a vonatvezetőt saját csapatja, az 
állomáslelvigyázót a malházók és váltóőrök előtt 
hordja le es szégyeníti meg esetleges tudat 
lanságáért.

\egiil — a mi fő — nem fektetnek súlyt 
nálunk az általános társadalmi képzettségre,

a mire pedig ma már feltétlenül es mindenütt 
szükség van.

Odaát osztrák kollegáinknál létezik egy vizsga, az 
u. it „Intelligenz Prüfung“, a mit határozott meg­
győződésem, hogy nálunk is nagyon czédszerii lenne 
meghonosítani. Igaz. hogy ott nem arra fektetik 
a fősülvt. hogy ki volt Mária Teréziának a nagy 
apja. de igenis keresik azt. hogy bir-e az illető 
vizsgázó el eg általános társadalmi képzettséggé! 
arra, hogy szolgálatát észszerűen, pontosan és 
a< viszonyoknak megfeleiőleg elláthassa, tud-e 
önállóan gondolkozni, van-e helyes Ítélőképessége, 
tud-e magának az utasítások es szabályokba 
nem foglalható és a vasúti szolgalat körében 
előforduló ezer es ezerféle ügyek es dolgokban 
tanácsot adni.

Szóval nem sablonos megszokottságra. nem 
bemagolt es meg nem értett utasítás tudásra, 
hanem - nyílt fejre, észszerű, önálló gondolko­
dásra és emellett megfelelő gyakorlati kepes- 
<egre kell törekednünk. A világ halad es latjuk, 
hogy nap-nap után többet es többet követelnek
tőlünk, haladnunk kell tehát párhuzu..... a
követelményekkel hit hivatásunknak megfelelni, 
ha helyünket megállani akarjuk.

Ligeti J. 
kalauz.

CSARNOK.
Az ellopott fehér elefánt.

IAmerikai elbeszélés.)
Irta: M. T.

I Folytatás.)

I>niet másik távirat érkezett :
„Írónvilié X.-Y. 9. 80. reggel.

A kapitány belépett.
— Hány emberrel rendelkezhetünk jelen­

leg ?
rizenkilenezezel.
Küldje ki valamennyit észak felé Iron- 

vtlletol északnak, a Merkley-vaspálva mentén 
gyűljenek össze.

Hetem, inspektor ur !
Minden mozdulatukat tökéletes titok­

ban teljesítsek. Ha többi emberünk szabad­
fogon van, be kell hivni ezeket is.

I.ppen most érkeztem. A helység nagy fel­
indulásban van. Az elefánt reggel öt órakor 
vomi t at a helységen. Némelyek azt mond­
jak, kelet felé vonult, némelyek meg nyugat, 
ismét mások észak és sokan dél felé" vélik 
tovavonulásáí. De mindnyájan azt vallják 
hogy nem igen ügyelték meg. Egy lovat, is 
megöli az orrmányával. A fekvésből követ­
keztetve. a esapás bal felől történt s az ele-
•Mlt.roZ:,k,'.a vonuh a Herklev-vasut mentén 
«bodbd órányi té,előnye van; de rögtön in­
dulok a nyomok után.

Humes, defektiv.“
hoik lakottam örömömben. Az inspektor 

komolyan, nyugodtan rántotta meg a esőn- 1 
getyut. b

Abtrieb, küldje be Burns kapitányt.

ini i <*m. >p(*Kior ur.
Megint másik távirat érkezett:
„Sage Corners, X.-Y. 10. 80.
Éppen most érkeztem. Az elefánt 8 óra lő 

perezkor vonult itt Keresztül. Mindenki me­
nekült a varosból, csak a rendőr nem. Mint 
latszik, az elefánt nem a rendőrt akarta le­
ntin, hanem a lámpaoszlopot. Mind a kettő 
eleseíí. A rendőrből egy darabot magamhoz 
vettem, hogy a nyomot követhessem.

Stumm, detektív.“
Az elefánt tehát nyugat felé fordult 

.pígyze meg az inspektor. - De nem rnene- 
knl elölünk, mert embereim az egész terü­
letet ellepték.

-V következő távirat igy hangzott :
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Miskolezi MÁV- altisztikor. 

Meghívó.
A M. A. V. altisztikor *'• vi rendes közgyülé 

-ét |!H)3. év márczius hó -3. délután 4 (Ira­
ker Aranv János-uteza 24. szám alatt tartja 
meg. melvre az alapit(» és rendes tagjait 
tisztelettel meghív ja víz e/nöArség.

T á r g v :
1. Az elnökség jelentése az 11)02 évről. 

2 Az évi zárszámadás bemutatása. •'!. A h- 
meiidott tisztviselők helyébe történő válasz­
éi-. 1. Netalán leendő indítványuk.

A !•; í k ii 1 dött jtd ü 1 ő bizottság az 111 év-
föl vauira a követ k ezők et ajánlja a megvá-
1 asztál - ra (* s legnagvohl 1 vaiószinüség sz.erint
az uj tisztikar és vála szt mán v az :ajánlott
névsor hói fog kike riihii

A'/'ösz /./emer t‘S Csízek Antal elnök.
K ii bee her Károly 'elnök Ilid Vet t es, Csali ál Ossy
1 Zl jós. Wit“der Bél a. 1), irányi János és llu-
szá k 1 aijos alelnök Ük. ( lubel'esik Jeni i és Ir.-a

,,(Hovers. II la
Most érkeztem meg. A helységet a bete­

geken és aggokon kívül mindenki oda hagyia. 
Az elefánt háromnegyed órával ezelőtt vo­
nult itt át. Az ant itemjdáriiisok éjien gytih-t 
tartottak az elefánt benyújtva orrmányát 
az ablakon, a helyiséget megtöltötte a viz- 
medenezéből merített vizzad. Nehányat el- 
nvelt, indián van meg a viz.be túliak. ( ros es 
()' Shaughenessi detektívek itt voltak, de 
déli irányban távoztak, ott vélve az elefántot 
megtalálhatni A környék, több mert föld nv í 
kerületben, nagy félelemben van: az embe­
rek menekülnek házaikból, Bármerre fordul­
janak. az elefánttal találkoznak, mely Indiá­
mat meg i- ölt közülök

liruni. defekt i \

Szeret Imii volna keserű kényeket ontani, 
annyira elérzékenvite!t ez a baleset. 1 az 
inspektor vsak annyit mondott :

No. lássa ön hog\ bekerítjük az ele­
fántot. Észrevette, hogy nyomában vagyunk 
- újra délnek fordult.

Meg inas nyugtalanító hírek i várakoztak 
ránk. lágy újabb távirat is szólt :

„llogaiijiort 12. Ib.
Most érkeztem. Az elefánt felólával ezelőtt 

vonult itt ál félelmet és elszörny edest okozva.

Ernő titkár és jegyző. Molnár \ enezel pénz­
tárunk. Holubek Lambert, Molnár Mór, Mi­
hály András és Szabó Lajos ellenőr lVikert 
Eerenez körgazda, .Jászai Sándor és Uuber- 
esik Jenő könyvtárnok.

Y á I a s z t má n y i tagok:
Angyal József, líleier Ármin. Bedécs László, 

llakó László, Biolek Imre, Bárány Lajos. Bá- 
tőri András, Breznay János, Bajkor József, 
(Vizek Antal. Dévav Ignáez, Erdélyi Janó-. 
Ennyi András, franki Miksa, farkas Béla, 
Eisvhinger Emil, fi ló János, tlrandtner Sán­
dor. 11 ül már < lusztáv, Homda János, Hunyadi 
János. Irsa Józsid'. Kapusi Bál, Keresztúri 
Marton, Kerékgyártó István, Keresztúri Sán­
dor. Kéri t labor, Lev ay József. Liget i Jakab. 
Lanesa János, ia-ngvel Imre, Midnár Jakab. 
Molnár Uvula. Magyar János, Muhoray Béla. 
Moraveez. V enezel. Matuszka Miksa, Nyitrai 
Aladár. Nánási József. Pesti János, 1 atakv 
János. Puszinké Adóm. Révész Jakab. Koma 
tivörgy, Ráez László, Szabó János. Szőke 
János, Sturman Eerenvz, Sehlifke frigyes. 
Saáry Antal. Szikla János. I ót h Laj<>s. loth 
(jyörgy. I ugar László. \ adász Lajos. X ladár 
Lajos. Znasal Károly, Zittler János. Zámbélly 
Alajos. Xabrinezki János.

Az állat tombolt az utezákon. A feléje köze­
ledő emberek egyikél megölte, a másik el­
menekült. Álalános levertség.

O Flnhi'iti, detektív."

Most már körülvettek embereim. - szólt 
az iiisjiektor. Semmikep sem menekülhet el.

Egymás után érkeztek aztán a detektívek 
táviratai, kik New .leisevn es Pennsylvanián 
át szétszéledtek, követve a nyomot, mely 
földül! lelejiit vényekből s megsemmisített 
vasárnapi iskolai könyvtárakból állt. Eme 
táviratok reményeiket fejeztek ki. pedig 
jogosulatlanul. Az iusjiektor igy szólt:

Bárcsak most köztük lehetnék, hogy 
őket utasíthatnám s észak fele vezényelhet­
ném: de ez lehetetlen A detektív vsak akkor 
niegv a táviró hivatalhoz, ha sürgönyt küld 
- aztán távozik s m m tudhatjuk, hol tartóz­
kodik.

Alapi a kővetkező távirat érkézétl:
,. 1 Bridgeport ( t. 12. 1 o.
Barimul loot) dollárt ajánl évenkini azért 

a jogért, hogy az. elefántot reklámul ha-zua 
használhassa mindaddig, inig azt a detekt ivek 
megtalálják ('zirkusz-ezélból vau rá szükségé. 
Rögtön választ kérek.

Boggs, detektív
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HÍREK.
Választások a Mayerik-egyleiben.

Hint értés in . Mayerik-eg leinek mar­
ért is 29-én ti rtandó közgy lésén az egvik 

güresedett _ ■. ■ i/■ •rr-,:_; ■■ gságra
Lugi 1 a I i ein i ti: tárt jelölt« ... Szit el­

támogat mi is Lúgéi jelölését ■ s 
nelegen ajánl, ■ - - n nak, hogy sza t a- 
il cat i. igerre ad; á . m< rt oly férfi * tisz- 

teln-k lie g ki iiiiinl' ii tekintet'neu méltó
hiziiiiiiukra és mindig s/ivén fogja hordani 
igaz érdekeiket. Lúgért nemes egyénisége, 
.önzetlensége szorgalma állasra mintegx 
[>raed‘stiuálja.

* Vasút a (jörgenyi havasra. A kolozsvári ni. 
kir. enlőiiiazjíii:ósáuhoz fai"ózó három görgőn\i 
erdőgondnokság fahozama eddigelé vizen szálli 
latort le a iierbusi fit rak tárba. Kmellett a szál 
litái-i mód melleit nemcsak az anyag mennyi­
sége. de minősége i- szénveilft, sót a tiizifaho- 
za minik csak csekély re-ze volt tTtékesőhftő.
I»aranyi ignácz fiildmiivebsügvi miniszier e l>a 
lökön segítendő. ólba árazta. hog'. a vizen való 
szállítást be./önteti e- II szá-zrégeni vasiiti ál­
lomással vágány ny.ti összekötött lierbusi fa rak­
tárból 1.iiiidulólag a görjenvi ■ .hősegekbe erdei

Ez mégis e-ztelen.-ég ! kiálltottam föl 
— rormészetesen, - \é|te az inspektor. — 

Az a holes Bármim ur valószínűleg nem ismer 
engem : de én ismerem őt.

Aztán következő távirati választ diktált : 
...Mist' r Bármim ajánlatát nem hagvjuk 

egészen figyelmen kiviil. TiHlO dollár, vagy 
semmi sem lesz a dologból

Blunt, főnök.*

NA'in kell sokáig várnunk a válaszra. 
Mister Bármim, ha üzletet akar kötni, ott 
várakozik a távíró hivatalban, hogv mennél 
gyor.-abban lebonyolíthassa az ügyet

..Beleegyezem. - R T. Bármim." je 
bolté a távirat. Még mielőtt észrevételemet 
megtehettem eme esudálos megalkuvás fölöt l. 
már másik hir érkezett, nedv elvonta gon­
dolataimat egészen más, nem éppen a legkel- 
lerne-ebb irányba.

„Boliva N.-V. lg. ~>(J.
Az ehdánt ma. délfelől ide érkezett s i I 

óra >0 perezkor az erdőn vonult át. halált 
es irtózatot hagyva maga után. A lakosié, 
apre' ágyúgolyókat röpítettek utánua - tova 
futottak Burke detektív 1 's en I íz perezezel 
kesébb érkeztünk ide é-zakrél, de meglehetős 
suk Időt ve.-zitet t ünk. a menyiben néhány göd­

ien r\ a'«tat épit és ezen 42 kilométeres iparv.is-
■ii mindég, T.'it-o.iiOo koronára rumi költsé­

gét a beruházási hitelből az államenlészetuek 
szánt ös.'Zi ahol fogja fedezni. A foldiniveldsi mi- 
niszti intézkedése folytán a görgéuyi erdők 
1 !H»4 — Be . evő vagyis lö ovi fahozam ín ik te­
nth" s/evuit tövén valii eladása iránt az árve­
rés mái mi . ■ i tatott. A szerződési feltételek sze­
rint a kim st; i arra köti lezte magát, hogv a szó­
ba nl'm gó inaI vasutat a fává- .rlónak üzemképes 
állapot ban 1 !»f,'4. év i sze’i*ember végev éi fogja 
átadnh A va-ut i'-j-ite-enek eszméje a fakereske- 
dók köre en oly kedvező fogadtatásra talált, liogv 
a kifv I'iilött élénk verseny következtében a 
liics.ii’ fölött 1.412.hőt» korona eretett el. a ter­
vezett vasat e;etesi költségéi tehát a jövedelem- 
tö. Ideti'1 öt év alatt meg fognak térülni.

Villamos vasút A franczia keleti vasút­
nál újabban ismét kísérleteznek a villamos 
hajtóerővel Egyik rüvidebb vonalát e vas­
útnak legközelebb már teljesen villamos 
üzemre rendezik be és villamossággá! vilá­
gítják az összes vonatokat. állomási-, jelz.ő- 
és váltúlámpákaf is.

Sikkasztó vasúti pénztáros. A nagy mi ran i
állomás anijie ziaro-a. Schmiilt Easzili csütörtök 
óta nyomtalanul elhint. Aznap volt váratlanul

rőt lábnyomoknak néztünk. Végre azonban 
igazi nyomra találtunk - követtük azt az er­
dőbe. Négykézláb másztunk, minden nyomot 
gondosan megfigyelve .- követtük ezeket a 
bokrok köze Burke immt elől. Szeren esetlen­
ségünkre. az állat lebev eredet 1 pihenni és 
Burke, azzal a szándékkal, hogy a nyomo­
kat behatóan megvizsgálhassa, lesütött lejé­
vel az elefánt liáml-ő lábába ütközött, mie­
lőtt ennek jelenlétét észrevette volna. Rögtön 
felugrott Bürke s megragadva az állat farkat, 
örömmel kiáltott fül:

Megvan az álk . , .
Be nem végezhette be szavait mer a ször­

nyű orrmány darabokra -zakgatta őt. Kn 
ijedten menekültem tova; az elefánt az. er- 
dő.-zélig Üldözött s menthet, tleni'll elvesztem 
volna, ha az általa nn gölt emberek holttestei 
figyelmét egyszerre magokra nem vonják. 
Éppen most értesültem, hogy a holttestek­
ből misem maradt nteg. Azonban az elefánt 
ismét eltűnt.

Mulrnvnev, detektív."
Aztán érkeztek még tudósítások ama de­

rék. buzgó detektív, kiöl. kik New-.ler-evben 
I eiinsy I várnában. I )e| a\ áréba u és \ i rg m iá ban 
szét szel edt ek kik mega mi v ián uj nyomokra 
bukkantak Y égre, kevéssel délutáni két óra 
után, következő távirat érkezett:
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mmdisr messze volt a határozat, jóllehet ah 
lián már történt megá'lapodás. hogy a vás­
ói i szolgálatnak nairv előnyére válnék ez az 
idő-zamit a

marezin

r. ancsolás s a pénztárom ezer koronát vett ki 
: pénztárból. 1 oy szökött meg. Megállapítottak.

x' a jó családitól származó pénztáros már 
)11issza 1 il> idő óta űzi a bűnös manipulációt. A 

xi.mezőst a nyitrni törvényszék vizsga ióbirójn 
vezeti

• Nagy baleset Amerikában A ehikago-.-an- 
.ratiei-kói vonalon e héten párját ritkitó sze­
rencsétlenség történt. Hgv luxusvonat, mely 
..ízárólair a legnagyobb fénvűz-'-s-el berende­
zett kocsikból állott, a mozdony kazánjának 
robbanása következtében, egy kocsi kivéte­
lével, teljesen össze vissza tört A robbanás 
,i oviit vonalon a legnagyobb menet képe— 
ég közepette történt. Az épen maradt egy 

kocsi való.-ziniileg az crony omás következ­
tében (lohntOtt ki a koe-isorhól. a pályától 
pár méternvire s ott minden törés nélkül 
adva maradt és a hetttte volt utasoknak -cm 
történt semmi hajuk, csekély horzsolásokon 
kiviil. A vasúti zzemélyzel közül hárman, 
az utasok közül öten haltak meg és számo- 
- a n szenvedtek sérüléseket. A vonaton uta­
zott a hires amerikai Astor-esalád egy tagja 

de ez csak kisebb sérüléseket szenvedett.
24 Óra. Ismét .-/óba került az angol e- 

mhnel vasul igazgatóságoknál a 24 órai idő­
számítás behozatalának a kérdése; de hogy 
ez ismét csak kérdés marad, az nagyon va­
lószínű, mert mar sokszor volt szóban, de

— Legújabb ir osztüm-k elmék,
tavaszi újdonságok es teljes menvasszonvi ke- 
leii'jyeket leurzei-zerfibb Braunfeld Sándor áru 
h tzaban be-zereziii. amennyiben ez az egyedüli 
hely. hol minden egve.- rzikken a legolcsöhli. de 
szorosan szaluit1 ár számokkal fel van tűntetve, 
mi által az alku es túlfizetés teljesen ki van 
zárva. 2—ó

DEJTORO,
- I.apunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. -

S/tí in rejt vény.
p. a is. ... Leggondosabb ápolónk

2 7. 10. .....................Kiváló tulajdonság.
Sokan áhítoznak utána 

. Szívesen dőlünk árnyékába. 
Kellemes hallgatni.
Vonat jár rajta.
Női név
ügy magyar közmondás.

I .zen rejtvény megfejtését f. é. máivzius hó 22-' n 
megjelenő 12-ik sz.iinmiklmn hozzuk A megfejtők k" 
zott egy jutatomkónyvet sorsolunk ki.

A megfejtés hutái ideje már zius 18-án.

17. 12. 3 
1. I'. . . .
ti. 7. 4. lő 
itt. 12. ló. 
ö J I 18. 18. 
1 lit. .

.. liaxler (’elitre. 2. In.
Az elefánt itt járt czirkuszhirdetésckkel 

borítva; a tömeg közzé rohant. néhány em­
bert leütve, néhányat megsebesítve, kik a.1 
kalmasint nem-okára a túlvilágra vándorol­
nak. A lakó-ok meglógtak s erüket állítottak 
mellé. Midőn Brown es ón csakhamar aztán 
megérkeztünk, a bekerített li hőséghez mell- 
lünk - o -szobáson I it ot I tik az elefántot a 
fényképpel. Minden i-mertetöjel tükelete-c 1 

egyezett, a vállon levő forradáson kiviil. me­
het nem láthattam. Hogy erről is meggvó- 
zűdhessiitik. Bronon közvetlen közelébe le­
pett - az állat széttiporta, úgy. h.'gv semmi 
-cin maradt belőle. Mindenki to\áhított Ha­
sonlóan cselekedett az elefánt i-. jobbra- 
halra mindenkit (‘Igazid va lova menekült : 
de inigv vérit vonlokat hagyott maga ut tin, 
melyeket ágyúgolyók ok >ztak. Bizonyosan 
rátalálunk. Dél fele loholt el, egy sűrű erdőn 
kereszt ill

Uránt. detektív

Hz volt az utolsó távirat, lüste lele köd 
ereszkedett, oly süni köd. hogy három 1c- 
pé-nvile sem lehetett látni S ez tartott 
egész éjen át. ( .-onakoknnk. sói omnibuszok­
nak is Illeg kellett szüntetni a közlekedést.

(Kolvt kov )

In nen-onnan.

Őszintén.
Tudod fiacskám, hogy az orvos megint kúrál 

rendelt v Vgyanazt a kúrát kell folytatnom, a mit 
két év előtt

Istenem, mibe kerül nekem ez az asszony' 
Az a a pénzen, a m he ez a sok reparác/.ió kerül, 
kaphattam volna egy új feleséget 1

Logica.
lc:i<i: in váltéiházlnm). Legyen szives, váltsa fel 

nekem ezt a lyukas ezüst forintot '
t'rnzváttá : Szívesen! Ezért az egy lyukért 1(1 kraj 

ezárt levonok.
Iczii/ Xfi ' Es ha ezen a forinton 11 lyuk volna, 

akkor talán még én űzetnék rá 10 krajezárt 1

Ostobaság.
Látogató liölgn : No né ! Ez a kicsi Lenke ! Igazán 

szakasztott az apja !
t mania (suttogva ) Ne oly (címszóval ! Még meg 

találja hallani a térjem !

A viczczös boltoslegény.
Egérfogói kérnék
Hál Juczika. az egér mértékét elhozta
■lesszusom. azt elfelejtettem ! . . .

Iví

! 1,

■s’ííf&VíSiSSfV
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A f. é. s-ik számban közölt rejtvény megfejtése:

A faluban a legárvább én vagyok.
A kitűzött jutalmat a megfejtők közül sorshúzás utján 

Sziraki Gábor nyerte meg, kinek ezimóro H. G. Wells 
„Dr. Moran szigete“ cziinii művét postára tettük.

Szerkesztői üzenetek.
B., Párád. Jobbakat kérünk I Bélyeg a szegényeké.
B. L. B -Gyarmat Igazán nőm értjük, hogy ígéretének 

beváltásában mi hátráltatja.
I. I. Zólyom Köszönjük, útnak indítottuk !
O. G. Zp Nem Ferencz, hanem Ignácz. vak az 

otthon maradt, a másik e In t elején oda ér I Üdv !
P. E. Nagy-Szécsény. Mind a három f. évi május hó 

ál ig érvényes
0. íme itt hozzuk :

Kis Fifike úrnőjének 
Lágy ölében szunnyadóit,
Selymes szőrét simogatták 
Ha aludt, nem Imityogott '
Ám de jött egy hosszúlábú 
Rattler, s őt kiütötte 
A nyeregből, s ő pihent le 
Úrnője lágy ölébe.

f ifi. Rattler irigyellek !
Bár mindkettő csak kuvasz,
Fii feküdnék ringó ölben 
Csak ne volnék oly kamasz !

K. B.. S. L, H. T. Nem közölhetők.
Több kéziratról a jövő számban.

Felelős szerkesztő : Zsivkovics Antal

Magy. kir államvasutak.
2659% 903.

C. III.

A legolcsóbb utazás Olaszországba és Dél- 
Francziaországba.

Budapest Dombóvár -Fiúmén át vezet a magy. kir. 
államvasutak közvetlen gyorsvonatainak és a magyar- 
horvát tengeri gözha.józási részvénytársaság hi unices 
Ancona, illetve Veleneze között közlekedő gőzhajóinak 
igénybevételével.

A hajóját utók menetrendje vissza vonásig a következő:
Indulás Fiúméból Velencéébe minden kedden és 

szombaton este 8 óra 30 perezkor, Fiúméból Ancon.ibn 
minden hétfőn reggel 8 órakor és minden csütörtökön 
este 8 óra 30 perezkor. A hajójára! időtartama egész­
ben IU óra

A gőzhajók közvetlen csatlakozásban állanak a 
bullapest fiumei gyorsvonatokkal, valamint Velenczé- 
beii es Anionéban a Kóma. Nápoly, Bari, Brindisi, 
Bologna, Milánó stb leié induló, illetve onnan érkező 
olasz vasúti vonatokkal

Az alábbiakban közlünk néhány, f. évi január 1 tői 
érvénye- menetdijat, melyekben a hajóátkelési ille­
tékek mar bonfoglaltatnak.

I. oszt. II. oszt III. oszt. 
fi ankhan

Bpest Nápoly, Xneonán á’ ... 106 85 77 05 43 6 >
Bpest Nizza. Velenezén át... Ilié - S5 55
Bpest Róma \inconán át 8005 58"25 32 60

Bővebb teí\ üagositasokkal szolgai agy szóban, mint 
írásban a m kir állam vasutak b pesti központi menet­
jegy irodája (IV , Vigadó-tér 1. sz.)

A m. kir államvasutak igazgatósága.
4 túlnyomás nem dijaztatik.j

Nyomatott Szelényi és I u sa k

Ingyen
és bérment ve kap

mindenki egy kezelési könyvecskét, 
melyből bárki képes

1 — I o

===== legfinomabb =-----

Likőröket és Rumot
hideg utón, minden készülék nélkül még 
n legkisebb mennyiségben is ország­
szert e ismert aromáimmal előállítani.

WATTERIGH A.
BUDAPEST, VII., DOHÁNY-UTCZA 5 SZ. ALATT.

ooooooooooooooooo
O Vasúti Q

8 altiszti vizsgára |
O készülök o

gkézikönyve. 8
O Irta: o
O SZEM ERÉDY LÁSZLÓ, máv. irodatiszt O

8
O

8
O

A legjobbnak elismert 
tankönyv az altiszti ké­
pesítő vizsgára készülők
részért“

o o 
o o o o o o o
Ö Megrendelhető: kiadóhivatalunktól. O
OOOOOOOOOOOOOOOOO

önyvnyomdájában Miskolczon.

Ara 3 K.

Utánvéttel küldve 3 K 40 f.


